
9 êëàññ Äåëåíèå ìíîãî÷ëåíîâ 24 íîÿáðÿ 2016

1. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ x81 + x27 + x9 + x3 + x+ 1 íà x2 − 1.

2. Âû÷èñëèòå f( 3
√
2− 1), ãäå

f(x) = x2017+3x2016+4x2015+2x2014+4x2013+2x2012+4x2011+2x2010+. . .+

+4x5 + 2x4 + 4x3 + 2x2 + 3x+ 1.

3. Ïðè êàêèõ a è b ìíîãî÷ëåí x4 + 1 äåëèòñÿ íà x2 + ax+ b?

4. Äîêàæèòå, ÷òî èç ðàâåíñòâà A(x) = B(x)Q(x) + R(x) ñëåäóåò ñî-

îòíîøåíèå ÍÎÄ(A(x), B(x)) = ÍÎÄ(A(x), R(x)).

5. Íàéäèòå íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ìíîãî÷ëåíîâ P (x) è Q(x),
åñëè

a) P (x) = x4 + x3 − 3x2 − 4x− 1, Q(x) = x3 + x2 − x− 1;
b) P (x) = 3x4 − 5x3 + 4x2 − 2x+ 1, Q(x) = 3x3 − 2x2 + x− 1;
c) P (x) = x2016 − 1, Q(x) = x962 − 1.

6. Êóáè÷åñêîå è êâàäðàòíîå óðàâíåíèÿ ñ ðàöèîíàëüíûìè êîýôôèöè-
åíòàìè èìåþò îáùåå ðåøåíèå. Äîêàæèòå, ÷òî ó êóáè÷åñêîãî óðàâíå-

íèÿ åñòü ðàöèîíàëüíûé êîðåíü.

7. Ìíîãî÷ëåíû P (x) è Q(x) ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè òàêîâû, ÷òî

P (k) äåëèòñÿ íàQ(k) ïðè ëþáîì öåëîì k. Äîêàæèòå, ÷òî P (x) äåëèòñÿ
íà Q(x).

8. Ìíîãî÷ëåíû P (x), Q(x) è R(x) ñ äåéñòâèòåëüíûìè êîýôôèöè-

åíòàìè, ñðåäè êîòîðûõ åñòü ìíîãî÷ëåí âòîðîé ñòåïåíè è ìíîãî÷ëåí

òðåòüåé ñòåïåíè, óäîâëåòâîðÿþò ðàâåíñòâó P 2(x) + Q2(x) = R2(x).
Äîêàæèòå, ÷òî âñå êîðíè îäíîãî èç ìíîãî÷ëåíîâ òðåòüåé ñòåïåíè �

äåéñòâèòåëüíûå.

9. Èçâåñòíî, ÷òî a5 − a3 + a = 2. Äîêàæèòå, ÷òî a > 6
√
3.
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